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કોમન પ્રવેશ પરીક્ષા મહાવરા માટેન ું પ્રશ્નપત્ર - B 

1. શ્રેણી પણૂણ કરો. 
5, 15, 35,    , 105, 155 

 (A) 75  (B) 60  
 (C) 65  (D) 56  
2. શ્રેણી પણૂણ કરો. 

44V,    , 22R, 11P  
 (A) T33  (B) 33T  
 (C) 33S (D) U33  
3. આકૃતિમાાં વધમુાાં વધ ુકેટલા ચોરસ છે િે જણાવો. 

 
 
 
 
 

 (A) 7 (B) 10 
 (C) 6 (D) 8 
4. આકૃતિમાાં વધમુાાં વધ ુકેટલા લાંબચોરસ છે, િે જણાવો. 

 
 
 
 
 

 (A) 12 (B) 8  
 (C) 9  (D) 10  
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5. આકૃતિમાાં વધમુાાં વધ ુકેટલા તિકોણ છે, િે જણાવો. 
 
 
 
 
 

 (A) 5  (B) 10  
 (C) 8  (D) 7  

 
6. આકૃતિમાાં કેટલી સળાંગ રેખા છે િે જણાવો. 

 
 
 
 
 
 
 

 (A) 13  (B) 17  
 (C) 18  (D) 20  

 
7. આકૃતિમાાં વધમુાાં વધ ુકેટલા ચોરસ છે િે જણાવો. 

 
 
 
 
 
 

 (A)  8  (B) 10  
 (C) 13  (D) 12  
8. 'BUTTERFLY' શબ્દના અંગ્રેજી મળૂાક્ષર પરથી નીચે પકૈી કયો શબ્દ બનિો નથી?  
 (A) UTTER  (B) FLY  
 (C) TURBAN (D) BUT  
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9. 'TRAVELLING' શબ્દના અંગ્રેજી મળૂાક્ષર પરથી નીચે પૈકી કયો શબ્દ બનિો નથી? 
 (A) LIVE  (B) TRAIN  
 (C) RAIN  (D) NIGHT 
10. અંગ્રેજી મળૂાક્ષરોનો સાચો ABCD ક્રમ શોધો.  

NIGHT 
 (A) GHNTI (B) GHNIT 
 (C) GHITN (D) GHINT 
11. અંગ્રેજી મળૂાક્ષરોનો સાચો ABCD ક્રમ શોધો.  

MATHS 
 (A) AHSMT (B) AHMST 
 (C) AHSTM (D) AHMTS 
12. ગજુરાિી મળૂાક્ષરોને નીચે મજુબ અંકમાાં દશાણવી સાચો તવકલ્પ પસાંદ કરો.  

અંક:   7     1     5      3     4  
મળૂાક્ષર:         ક     ચ     ભ     મ     ર 
 ભમર + કમર = ?   

 (A) 1286  (B) 1268  
 (C) 1628  (D) 1682  
13. ગજુરાિી મળૂાક્ષરોને નીચે મજુબ અંકમાાં દશાણવી સાચો તવકલ્પ પસાંદ કરો.  

અંક:   7     1     5      3     4  
મળૂાક્ષર:         ક     ચ     ભ     મ     ર  
 કચકચ કરિાાં મોટી સાંખ્યા કઈ બને ?  

 (A)  ચરકચ  (B) ચરચર  
 (C) ભરચક  (D) ઉપરમાાંથી એકપણ નહ િં  
14. જુદી પડિી આકૃતિ શોધો. 
 (A)  

 
 

(B)  

 (C)  
 
 

(D)  
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15. પેટનણ મજુબ અલગ પડિી આકૃતિ શોધો. 
 (A)  

 
 

(B)  

 (C)  
 
 
 

(D)  

16. નીચે આપેલા પ્રશ્નમાાં અંગ્રેજી મળૂાક્ષરો માટે સચૂવેલી સાાંકેતિક ભાષાને ધ્યાને લઈ ઉત્તર આપો.  
HORSE = 8158195  ોય િો, CAT = ?  

 (A) 3012  (B) 3120 
 (C) 3102 (D) 3210 
17. AB,  EF,  IJ,     
 (A) JK (B) LM 
 (C) NO  (D) MN  
18. શબ્દકોશ (ABCD...) ક્રમ પ્રમાણે સ્પેલીંગ / શબ્દ ગોઠવો. 
 (A) Place, Point, Pupil, Power (B) Point, Place, Pupil, Power 
 (C) Place, Point, Power, Pupil  (D) Point, Power, Place, Pupil  
19. કક્કાવારી મજુબ યોગ્ય ક્રમ ગોઠવણી શોધો. 
 (A) સરઢવ, સસલુાં, સરગમ, સરસ  (B) સરઢવ, સસલુાં, સરસ, સરગમ 
 (C) સરગમ સરઢવ, સરસ, સસલુાં  (D) સરગમ, સરઢવ, સરસ,  
20. નીચનેા પ્રશ્ન નાં 20, 21, અને 22 માાં આપલેા શબ્દોમાાંથી અલગ પડિો શબ્દ શોધો. 

મેથી, પાલક, િાાંદલજો, બટાટા  
 (A) બટાટા  (B) પાલક  
 (C) િાાંદલજો (D) મથેી  
21. પેન્સસલ, સાંચો, રબર, કાંપાસબોક્સ  
 (A) પેન્સસલ  (B) સાંચો  
 (C) રબર  (D) કાંપાસબોક્સ  
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22. નમણદા, બનાસ, સાબરમિી, ખારી  
 (A) નમણદા  (B) બનાસ  
 (C) સાબરમિી  (D) ખારી  
23. નીચનેા પ્રશ્ન નાં 23 અને 24 માાં શરૂઆિના બે પદ વચ્ચે ર લે સાંબાંધને સમજી બાકીના બે પદ વચ્ચે િેવો 

સાંબાંધ રચાય િે રીિે ખાલી જગ્યાનુાં પદ આપલે તવકલ્પમાાંથી પસાંદ કરો. 
લાંબાઈ : મીટર  ::  કદ :       

 (A) ચો. મીટર  (B) લલટર  
 (C) હકલોમીટર  (D) સેસટીમીટર  

 
24. ગધડેો : ખોલકુાં  ::  ઊંટ :    
 (A) પીલુાં  (B) વછેરુાં  
 (C) બોિડુાં  (D) ગલહૂડયુાં  
25. દપણણ આકૃતિ શોધો. 

 
 
 
 
 
 
 

 (A)  
 
 
 
 
 

(B)  

 (C)  
 
 
 
 

(D)  

D 

C B 

H 

C H 

B D 

H D 

C B 

D H 

B C 

H D 

C B 
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26. દપણણ આકૃતિ શોધો. 
 
 
 
 
 

 (A)  
 
 
 

(B)  

 (C)  
 
 
 

(D)  

27. M=2, P=7, R=8 અને T=9  ોય િો T – R ÷ M + P = ? 
 (A) 8 (B) 10  
 (C) 11  (D) 12  
28. જો ઉત્તરને પવૂણ, પવૂણને દલક્ષણ અને દલક્ષણને પતિમ ક વેામાાં આવે િો સયૂણ કઈ હદશામાાં આથમે ?  
 (A) પવૂણ  (B) પતિમ  
 (C) દલક્ષણ  (D) ઉત્તર  
29. િાહકિક રીિે ચડિા ક્રમમાાં ગોઠવો.  

(1) ચેસ  (2) ખો ખો  (3) કબડ્ડી  (4) હક્રકેટ  
 (A) 1, 3, 2, 4  (B) 1, 3, 4, 2  
 (C)  1, 2, 3, 4  (D)  1, 2, 4, 3 
30. િાહકિક રીિે ચડિા ક્રમમાાં ગોઠવો.  

 (1) દીવો    (2) ફાનસ   (3)  ટોચણ   (4)  ટયબુલાઈટ  
 (A) 4, 3, 2, 1  (B) 4, 2, 1, 3  
 (C) 1, 2, 3, 4  (D) 1, 4, 2, 3  

31. જો ઘહડયાળમાાં  ાલનો સમય 15:30 કલાક છે િો 180 સેકસડ પછી કેટલો સમય  શે ?  

 (A) 17:50 ક્લાક  (B) 15:33 કલાક  

 (C) 16:33 કલાક  (D) 15:27 કલાક  
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32. જો િમારા ઘરે દરરોજ 3 હકગ્રા કેરી ખવાિી  ોય િો મે માસમાાં કેટલી કેરી ખવાય ?  

 (A) 90 હકગ્રા  (B) 3 હકગ્રા  

 (C) 93 હકગ્રા  (D) 84 હકગ્રા  

33. એક બોક્સમાાં 10 હકગ્રા કેરી સમાય છે િો અડધા ટન કેરી માટે કેટલા બોક્સની જરૂર પડે ?  

 (A) 100 બોક્સ  (B) 5 બોક્સ  

 (C) 10 બોક્સ  (D) 50 બોક્સ  

34. સૌથી નાના માપનો ખણૂો કઈ આકૃતિમાાં છે ?  

 (A)  
 
 

(B)  

 (C)  
 

(D)  

35.  
આપલે આકૃતિમાાં કુલ કેટલા ચોરસ છે ?     

   
   

 (A) 9  (B) 14  

 (C) 10  (D) 13  

36. 8 કલાક એ હદવસનો કેટલામો ભાગ છે ?  

 (A) બીજો  (B) િીજો  

 (C) ચોથો  (D) છઠ્ઠો  

37. નીચે પૈકી કયો અપણૂાાંક બાકીનાઓ પૈકી અલગ છે ?  

 (A)  (B)  

 (C)  (D)  
 

38. નીચનેામાાંથી કઈ આકૃતિ 2   1
 
  દશાણવે છે ?  

 (A)  
 

(B)  

 (C)  
 

(D)  
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39. 99  9       

 (A) 900 – 99  (B) 900 + 99  

 (C) 900 – 9  (D) 900 + 9  

40. 9 અને 36 ના સામાસય અવયવ કયા છે ?  

 (A) 1, 3, 9  (B) 1, 3, 4, 9  

 (C) 1, 3, 4, 5,  (D) 1, 4, 5  

41. 50 અને 100 વચ્ચે કેટલી અતવભાજ્ય સાંખ્યાઓ છે ?  

 (A) 20  (B) 12  

 (C) 16  (D) 10  
 
 

42. નીચનેી આકૃતિમાાં રેખાાંહકિ કરેલ ભાગનુાં ક્ષેિફળ કેટલુાં થાય ?  

 
 (A) 88 ચો સેમી  (B) 80 ચો સેમી  

 (C) 96 ચો સેમી  (D) એકપણ નહ   

43.  
 
     આકૃતિની પહરતમતિ કેટલી થાય ?  
 
 

 (A) 54 સમેી  (B) 18 સેમી  

 (C) 39 સમેી  (D) 30 સમેી  

44. એક નાના બીકરમાાં 250 તમલલ પાણી અને બીજા મોટા બીકરમાાં 2 લલટર પાણી ભરેલ છે િો મોટા બીકરમાાં 
નાના બીકર કરિાાં કેટલા તમલલ પાણી વધારે છે ?  

 (A) 1750 તમલલ  (B) 2000 તમલલ  

 (C) 250 તમલલ  (D) 2250 તમલલ  

2 સેમી  

9 સેમી  

6 સેમી  

6 સેમી  
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45. પેટનણ પણૂણ કરો.  
 
 

 (A)  
 

(B)  

 (C)  
 

(D)  

46. નીચનેામાાંથી તિ-પહરમાણીય આકૃતિ કઈ છે ?  

 (A)  
 

(B)  

 (C)  
 

(D)  

47. 4250 ગ્રામ =    હકલો અને    ગ્રામ  

 (A) 42 હકલો અને 50 ગ્રામ  (B) 425 હકલો અને 5 ગ્રામ 

 (C) 4 હકલો અને 250 ગ્રામ (D) 4250 હકલો  

48. 10 રૂતપયાના એક તસક્કાનુાં વજન 20 ગ્રામ છે િો 10 હકલોગ્રામ વજનમાાં કેટલા તસક્કા  શે ?  

 (A) 50  (B) 1000  

 (C) 500  (D) 200  

49.    આકૃતિમાાં 4 સમેી બાજુવાળા ચોરસને જોડવામાાં આવેલ છે િો િેની પહરતમતિ  
   કેટલી થાય ?  

 (A) 16 સેમી  (B) 20 સમેી  

 (C) 40 સમેી  (D) 80 સમેી  

50. પેટનણ પણૂણ કરો.    1, 2, 4, 7, 11,    

 (A) 12  (B) 14  

 (C) 16  (D) 18  

51. 1 થી 50 માાં 5 અને 10 બાંને વડે ભાગી શકાય િવેી સાંખ્યાઓ કેટલી  શે ?  

 (A) 5 (B) 10  

 (C) 20  (D) 1  
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 નીચનેા કોષ્ટકમાાં ધોરણ 1 થી 5 ના તવદ્યાથીઓની સાંખ્યાની માહ િી આપલે છે. િેના પરથી નીચનેા પાાંચ 
પ્રશ્નોના (પ્રશ્ન ક્રમાાંક 52 થી 56) જવાબ આપો.  (ક્રમશ: કોષ્ટક ભરિા જશો.)  
ધોરણ  કુમાર  કસયા  કુલ  

1 16 12 28 
2    
3    
4   60  
5    

કુલ     250  
 

52. ધોરણ 3 માાં તવદ્યાથીઓની કુલ સાંખ્યા ધોરણ 1 ના તવદ્યાથીઓ કરિાાં બમણી કરિા 2 ઓછી છે િો ધોરણ 3 
ના તવદ્યાથીઓની સાંખ્યા કેટલી  શે ?  

 (A) 14  (B) 56  

 (C) 26  (D) 54  
 

53. ધોરણ 4 ની કુલ સાંખ્યા પૈકી 23  કસયાઓ છે િો કસયાઓની સાંખ્યા કેટલી ?  

 (A) 40  (B) 20  

 (C) 30  (D) 50  

54. ધોરણ 2 ના તવદ્યાથીઓની સાંખ્યા કુલ સાંખ્યાના પાાંચમા ભાગની છે. જ્યારે ધોરણ 5 ની સાંખ્યા ધોરણ 2 કરિાાં 
8 વધ ુછે િો ધોરણ 5 ની સાંખ્યા કેટલી  શે ?  

 (A) 40  (B) 58  

 (C) 50  (D) 42  

55. ધોરણ 1 ની કસયાની સાંખ્યા કરિાાં િણ ગણી કસયાની સાંખ્યા ધોરણ 5 માાં છે િો ધોરણ 5 ના કુમારની સાંખ્યા 
કેટલી  શે ?  

 (A) 12  (B) 36  

 (C) 48  (D) 22  

56. ધોરણ 2 માાં કસયા 25 અને ધોરણ 3  માાં કસયા 34  ોય િો ધોરણ 1 થી 5 માાં કુલ કસયા કેટલી  શે ?  

 (A) 103  (B) 147  

 (C) 150  (D) 113  
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57. 2
5   35    િો      માાં કઈ સાંખ્યા આવશે ?  

 (A) 12  (B) 16  

 (C) 18  (D) 14  

58. 2  5  0   7 =   

 (A) 257  (B) 2507  

 (C) 0  (D) 752  

59. 5 અંકની સૌથી નાની સાંખ્યામાાંથી 1 બાદ કરિાાં શુાં મળે ?  

 (A) 4 અંકની સૌથી નાની સાંખ્યા  (B) 5 અંકની સૌથી નાની સાંખ્યા  

 (C) 5 અંકની સૌથી મોટી સાંખ્યા  (D) 4 અંકની સૌથી મોટી સાંખ્યા  

60. 43 7  100       

 (A) 4370  (B) 0.437  

 (C) 4.37  (D) 43.70  
61. િણ પ્રવેશદ્વાર ધરાવિી વાવ કયા નામે ઓળખાય છે ? 
 (A) જયા  (B)  ભદ્રા 
 (C) તવજયા (D) નાંદા 
62. િમે ઉપરકોટની મલુાકાિે છો. તયાાં નીચનેામાાંથી િમને કઇ િોપ જોવા મળશે ન ી ? 
 (A) નીલમ િોપ (B) માણેક િોપ 
 (C) રાણકી િોપ  (D) કડિાળ િોપ  
63. નીચનેામાાંથી કયુાં જૂથ ગળ્યા સ્વાદવાળા પદાથોનુાં નથી ? 
 (A) સાકર, મધ  (B) મરચુાં,  ળદર   
 (C) ગોળ, ખાાંડ  (D) સાકર, ગોળ  
64. િમે ટી.વી.માાં હક્રકેટ મેચ જોઈ રહ્યા છો. ટીમ Aની બેટીંગ છે. િો મદેાન પર ટીમ B ના કેટલા ખેલાડી  શે ? 
 (A) 15  (B) 14 
 (C) 11  (D) 12  
65. જુલ.ે.. જુલ.ે.. શબ્દ િમને કયા તવસ્િારમાાં સાાંભળવા મળશે ? 
 (A) લે  (B) શ્રીનગર 
 (C) મસરૂી (D) તશમલા 
66. નીચનેામાાંથી કયા જૂથની વસ્તઓુ પાણીમાાં ડૂબશે ? 
 (A) ટાાંકણી, લોખાંડની ખીલી, સાબ ુ

(B) બરફનો ટુકડો, દીવાસળી, પ્લાસ્સ્ટકની ચમચી 
 (C) પ્લાસ્સ્ટકની બોટલ, પ્લાસ્સ્ટકનુાં ઢાાંકણ, પ્લાસ્સ્ટકની ચમચી 

(D) દીવાસળી, લોખાંડની ખીલી, પ્લાસ્સ્ટકની બોટલ 
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67. ભારિના કયા રાજ્યમાાં ગાઢ જ ાંગલો આવલેા છે? 
 (A) અરુણાચલ પ્રદેશ  (B) લબ ાર  
 (C) મ ારાષ્ર  (D) રાજસ્થાન  
68. ભકૂાંપ આવે તયારે શુાં ના કરવુાં જોઈએ?. 
 (A) ઘરની બ ાર નીકળી જવુાં. (B) ખલુ્લા મેદાનમાાં જવુાં. 
 (C) મદેાનમાાંથી ઘરમાાં આવી જવુાં. (D) ઘરમાાં ટેબલ જેવી ભારે વસ્ત ુનીચે બસેી જવુાં.  
69. મદારીના વ્યવસાયમાાં ઉપયોગી સાધન કયુાં છે? 
 A ડમરુાં  (B) બીન 
 (C) ખાંજરી (D) ઢોલક 
70. પવણિારો ણ વખિે િમારા શરીરને કયા પ્રકારના ખણૂે રાખી ચઢાણ ચડશો? 
 (A) લઘકુોણ (B) ગરુુકોણ   
 (C) કાટકોણ (D) એકપણ નહ   
71. િમારા ઘરની નજીકની કચરાપેટીમાાં કચરો ૧૦ કે ૧૫ હદવસથી  પડી રહ્યો છે, િો શુાં થાય ? 
 (A) કચરો સડી જાય (B) કચરામાાંથી વાસ આવે  
 (C) રોગચાળો ફેલાય (D) આપેલ િમામ 
72. વરસાદના કારણે જમીનમાાં યોગ્ય ભેજ થયેલ છે િો જશભુાઈ કયા પાકોનુાં વાવિેર કરશે?  
 (A) ખરીફ પાક  (B) રતવ પાક  
 (C) જાયદ પાક (D) એક પણ નહ . 

 
73. વરસાદની ઋત ુતસવાય ખિેી કરવા માટે નીચનેામાાંથી કયુાં જૂથ ઉપયોગી થઇ શકે? 
 (A) કેનાલ, નદી, કૂવો  (B) નદી, કેનાલ, બોરવલે 
 (C) કૂવો, ટયબુવેલ, િળાવ (D) આપેલ િમામ 

 

74. નીચનેામાાંથી કયો તવકલ્પ આપલેાાં જોડકાાં માટે સાચો છે? 
 અ     બ   

i. કૂિરો  -  (ક) તવદ્યિુસાંકેિ દ્વારા ચેિવણી આપે છે.  
ii. માછલી   -  (ખ) જમીન પરની ધ્રજુારીનો અનભુવ કરે છે.  
iii. સમડી   -  (ગ) િીવ્ર ઘ્રાણેસ્સદ્રય ધરાવે છે. 
iv. સાપ   -  (ઘ) વસ્તનુે ઘણે દૂરથી જોઈ શકે છે.  

 
 (A) (i – ગ ), ( ii – ક ), (iii - ઘ ), (iv – ખ ) 

 
(B) (i – ગ ), ( ii – ખ ), (iii - ઘ ), (iv – ક ) 

 (C) (i – ખ ), ( ii – ક ), (iii – ગ ), (iv – ઘ ) 
 

(D) (i – ગ ), ( ii – ઘ ), (iii – ક ), (iv – ખ ) 
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75. મચ્છરનો ઉપદ્રવ અટકાવવા માટે નીચે આપલેા તવધાનો પૈકી સાચાાં તવધાન / તવધાનો કયુાં / કયાાં છે? 
(iii) ખાડા-ખાબોલચયામાાં પાણી એકઠુાં ન થવા દો. 
(ii) પાણીની ટાાંકી, ઘડા, કૂલર વગરેેની સમયાાંિરે સફાઈ કરો. 
(iii) મચ્છરદાનીનો ઉપયોગ ટાળો. 
(iv) કોઈ જગ્યાએ પાણી ભરાયુાં  ોય િો કેરોસીનનો છાંટકાવ કરો. 

 (A) i )i(  અન ે(ii) (B) માિ (iii) 
 (C) (ii) અન ે(iv)  (D) )i( ,(ii),(iv) 
76. નીચે આપેલી પહરન્સ્થતિઓ દરતમયાન િમારા છાિીના ધબકારાની સાંખ્યા ઊિરિા ક્રમમાાં ગોઠવો.  

i. 1 તમનીટ ચાલ્યા પછી 
ii. સિૂી વખિે  
iii. 500 મીટર દોડયા પછી  
iv. જમવા બેઠા  ોવ તયારે  

 (A) i , ii , iii , iv  (B) ii , iv, i , iii  
 (C) iii, i , iv , ii   (D) iii , iv, i , ii 
77. કયા જૂથની ખાદ્યસામગ્રીનો  લાાંબા સમય સધુી ઉપયોગ કરી શકાશે?  
 (A) દાળ-ભાિ, સીંગ-ચણા, પલુાવ, ચટણી        (B) છાશ, દ ીં-િીખારી, કેરીનો છાંદો, ચોકલટે      
 (C) અથાણુાં, પાપડ, મમરા, સવે        (D)  રેવડી, રીંગણનુાં ભડથુાં, ભાખરી-શાક, શીરો   
78. નીચનેામાાંથી અવકાશી પદાથોનુાં જૂથ કયુાં છે ?  
 (A) ગ્ર , ધમૂકેત,ુ ટોચણ  (B) સયૂણ, ચાંદ્ર, તવમાન  
 (C) પથૃ્વી, માંગળ, ટેલલસ્કોપ  (D) સયૂણ, ચાંદ્ર, ધમૂકેત ુ 

 
79. નીચનેામાાંથી કયા પ્રકારનો ખોરાક ખાવાથી સ્વાસ્થ્ય જલદી બગડી જશે ?  
 (A) વાસી  (B) િાજો ગરમ  
 (C) બાફેલો  (D) શેકેલો  
80. નીચનેામાાંથી કઈ મળૂ પદેાશ ભારિ દેશની નથી ? 
 (A) રીંગણા - મળૂા (B) વાલોળ – કારેલા  
 (C) મરચાાં – ભીંડા   (D) પાલક - પરવળ  
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  ફકરાને આધારે પ્રશ્નોનાાં જવાબ આપો. ( પ્રશ્ન 81 થી 86)  
 

 રાંગબરેાંગી વસ્ત્રોને રાંગબેરાંગી પિાંગોથી બધાાં ધાબાાં ‘ ાઉસફૂલ’  ોય. વળી, પાછા બમૂબરાડા અને સાથે ચારે 
બાજુ વાજજિંિોના ઘોંઘાટ. દરેક ધાબા પર જુદા ગીિો વાગિા  ોય, જાણે ગીિોની પણ સ્પધાણ. એમાાં કોઈનુાં કાંઈ 
સાંભળાય ન ીં. અરે, સાાંભળવુાં જ કોને  ોય છે! સૌ અપની અપની મસ્િી મેં... 

 પિાંગ પણ કેવા જાિ જાિના. કોઈ ફુદ્દી િો કોઈ પાવલો, કોઈ ચાંદરવો િો કોઈ પ ૂાંછડીઓ... આ 
આખો અવસર પાછો પવનદેવ પર આધાહરિ. પિાંગોનુાં તનયાંિણ પવનદેવના  ાથમાાં. જો પષુ્કળ પવન  ોય 
િો પણ િકલીફ અને લબલકુલ પવન જ ન  ોય િો પણ િકલીફ. ને સમઘાિ પવન િો  ોય જ ક્ાાંથી! સૌન ે
આ હદવસે પવનદેવની પજૂા કરવાનુાં મન થાય.  
 

81. ધાબુાં  ાઉસફુલ થઈ ગયુાં એટલે ? .................................... 

 (A) આખુાં ધાબુાં ભરાઈ ગયુાં.    (B) ધાબુાં ખાલી ખાલી થઈ ગયુાં.   

 (C) ધાબુાં ખબૂ જ ઊંચુાં  ત ુાં.   (D) ધાબુાં ચોખ્ખુાં કરી દીધુાં. 

82. ફુદ્દી – પાવલો- ચાાંદરવો એ શુાં છે ?  

 (A) પિાંગ (B) પિાંલગય ુ

 (C) પવનદેવ (D)  વાજજિંિ 

83. સમઘાિ એટલે ?    

 (A) સરખી  ઘાિવાળાં (B) સમાન ખણૂાવાળાં 

 (C) તવષમ ન્સ્થતિનુાં (D)  સરખા આકારનુાં 

84. ‘પિાંગનુાં તનયાંિણ પવનદેવના  ાથમાાં’- વાક્નો નજીકનો અથણ ધરાવત ુાં વાક્ કયુાં છે? 

 (A) પવનને પવનદેવ અંકુશમાાં રાખિા.  (B) પવનની વધઘટ પવનદેવના  ાથમાાં છે. 

 (C) પિાંગને સારી રીિે ઊડવા માટે પવનને 
પવનદેવ કાબમુાાં રાખે છે. 

(D) પવનદેવ પિાંગને ઊડવા દેિા નથી.  
 

85. આ આખો ...............પાછો પવનદેવ પર આધાહરિ- ખાલી જગ્યામાાં નીચેનામાાંથી કયો શબ્દ મકૂીએ િો ફકરા 
મજુબ વાક્ સાચુાં બને ? 

 (A) ઉતસવ   (B)  ટાણુાં 

 (C) લાગ  (D) દોરી 

86. પિાંગ ક્ારે ક્ારે ચગાવવાની મશુ્કેલી પડે ? 

 (A) પવનદેવ હરસાયા  ોય તયારે (B) પવનની વધઘટ અનકુૂળ  ોય તયારે 

 (C) પવન સારો  ોય તયારે (D) પિાંગ નાનો  ોય તયારે  
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87. લોકોએ અજાણ્યા માણસને ચોર સમજી ઢીબી નાખ્યો- વાક્નો અથણ સમજીને યોગ્ય શબ્દ આપો:   

 (A) મારી નાખ્યો (B) મોટી સજા કરી 

 (C) ગેરસમજ થઈ (D) ખબૂ માયો  

88. અલગ પડિો શબ્દ કયો છે ? 

 (A) તશક્ષક (B) મેદાન 

 (C) વગણખાંડ (D) સરપાંચ 

89.  ાલમાાં હક્રયા ચાલી ર ી  ોય િેવ ુાં વાકય કયુાં છે ? 

 (A) હુ ાં મ ુાંબઈ જઇ આવ્યો. (B) રમા જમવા બેઠી છે. 

 (C) મ શેે લસેન પણૂણ કરી દીધુાં. (D) મારે મામાને ઘરે જવાનુાં છે.  

90. માહ િીને આધારે સાચા વાક્ શોધો. 
   ભીમ એક સાથે વીસ,અજુ ણન -યતુધસ્ષ્ટર પાાંચ-પાાંચ અને નકુલ સ દેવ બ-ેબે લાડવા ખાઈ શકે.  
  1.  પાાંડવોમાાં સૌથી વધ ુલાડવા ભીમ ખાઈ શકે.  
  2.  અજુ ણન કરિા સ દેવ િણ લાડવા વધ ુખાિો.   
  3.  યતુધસ્ષ્ટર અને અજુ ણન સરખા લાડવા ખાઈ શકે છે. 
  4.  સ દેવ અને નકુલ ભીમ કરિાાં ઓછાાં લાડવાાં ખાઈ શકે છે.      

 (A) 1,2 અને 3 (B) 2,3 અને 4 

 (c) 1,3 અને 4  (D) બધા જ સાચા  

91. નીચનેાાંમાાંથી બહુવચનવાળાં વાક્ શોધો.  

 (A) મેં મોિી લીધુાં. (B) મને રસ્િામાાં મોટોભાઈ મળ્યો. 

 (C) અમારાાં બગીચામાાં કેરીનાાં ઘણાાં ઝાડ છે. (D) મેં પસુ્િક ખરીદ્ય ુાં. 

92. ચાલ, હુ ાં િારી સાથે આવુાં છાં. કોણ રસ્િો રોકે છે.  

 (A) ઠપકો (B) ગસુ્સો 

 (C) ડર (D) સલા  
 

93. સો મના  પપ્પા િનેે એક ભટે આપવા માાંગિા  િા.  િો િે /એમણે સરપ્રાઈઝ ભેટ આપવાનુાં તવચાયુાં. 
િેઓ/િે ભટે સ્વીકારી  રાજીરાજી થઈ ગયો. િે /અમે બધા ભટે શુાં  શે એ તવચારમાાં  િા. પણ િનેે/એમણે/ 
સસ્પેસસ રાખ્યુાં. ( ખોટો શબ્દ છેકિા નીચનેા તવકલ્પો સાચા બનશ)ે 

 (A) એમણ-ે િે- અમ-ેએમણે   (B) એમણ-ે િેને – હુ ાં અને િેનો -ભાગ્ય   

 (C) એમન-ે િે- અમ-ે ભાગ્ય (D) એમણ-ે િ-ે અમ-ે એમણ ે
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94. નમણદાને  હકનારે આવલે માંહદર  જોવાની બહુ ઈચ્છા  િી …. રજા  િી ..... શક્ બસયુાં ન ીં. ...... મે બધા 
પ્રયતનો િો કયાણ કે હુ ાં મલુાકાિ  કરી શકુાં. – નીચનેાાંનાથી કયુાં જોડકુાં ખાલી જગ્યામાાં મકુિા આ વાકય સાચુાં 
બનશે ? 

 (A) એટલે – પણ – કારણ કે  (B) પણ- એટલે - છિાાં 

 (C) પણ- છિાાં- એટલ ે (D) એટલે – પરાંત-ુ છિાાં 

95.    જોડકાાં જોડિા કયો ક્રમ સાચો બને ?  
અ બ 

1. મલુાકાિ વખિે જ યાદ આવ્યુાં  1    રોળમાાં જ ઊભા  િા.  
2. સૈસય િૈયાર જ  ત ુાં  2 અમે સાથે ભણિા  િાાં 
3 ગઇકાલે મે નવી જ  3. પરવાનગી મળે એટલે યા  ોમ  
4 એ બધા પસુ્િક લવેા  4. હફલ્મ જોઈ   

 (A) 1-4, 2-3, 3-2, 4-1  (B) 1-2, 2-3, 3-4, 4- 1 

 (C) 1- 2, 2- 3, 3-1, 4- 4  (D) 1-4, 2- 3, 3-1, 4-2 

96. સાચી જોડણી દશાણવિો શબ્દ શોધો. 

 (A) પિાંલગયુાં (B) પાંિલગયુાં 

 (C) પિગીયુાં (D) પાંિગીય ુ

97. સાચુાં વાક્ ઓળખો.  

 (A) મેં રમાને મોસાંબી આપુાં છાં. (B) હુ ાં રમાને મોસાંબી આપુાં છ. 

 (C) હુ ાં રમાને મોસાંબી આપિો છાં. (D) મેં રમાને મોસાંબી આપવી છાં. 

98. મારો મનગમિો તવષય ગજુરાિી છે એટલે   ................................. –  

 (A) ગજુરાિીમાાં મને  સારા માકણસ આવે છે.  (B) મને ગલણિ પણ આવડે છે. 

 (C) મને ગલણિમાાં બહુ ફાવટ છે.  (D) હુ ાં અંગ્રેજી બોલુાં છાં. 

99.  ત ુાં બહુ દૂર છે. – વાક્નો તવરુદ્ધાથી અથણ ધરાવત ુાં વાક્ નીચનેામાાંથી  શોધો.      

 (A) હુ ાં ખબૂ નજીક છાં. (B) હુ ાં ખબૂ દૂર છાં. 

 (C) હુ ાં અને ત ુાં બહુ નજીક છીએ. (D) ત ુાં નજીક છે.  

100.     લબલાડી રોટલો લઈ ગઈ. – લબલાડીની જગ્યાએ કિૂરો મકૂીએ િો વાક્માાં કેટલા   ફેરફાર થશ?ે   

 (A) એક (B) િણ   

 (C) બ ે (D) એકપણ ન ીં  
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101.    I boiled some water ________ made a cup of tea.   

 (A)  but (B) and        

 (C) so        (D)  or 

102.    ___________ is the telephone?     

 (A) Who (B) Why        

 (C) When       (D) Where 

103. નીચનેામાાંથી સાચો સ્પેલલિંગ શોધો. 

 (A) techer (B) teachr        

 (C) teacher          (D) teachar 

104. leaf નુાં બહવુચન                                                ----------- થાય. 

 (A) leaves     (B) leafs     

 (C) leavs         (D) laeves 

105. નીચનેામાાંથી જુદો પડિો શબ્દ શોધો. 

 (A) play    (B) sing      

 (C) song     (D) put 
 

106. િમારાથી કોઇ ભલૂ થાય િો િમે શુાં ક શેો?  

 (A) Very good        (B) Sorry      

 (C) Thank you     (D) Please 
 

107.   A cat is _______ the  table.     
 
 
                                                       

 (A) on         (B) over        

 (C) under (D) above 
 

108. Doctor works in a  __________. 

 (A) hospital        (B) post office 

 (C)  school      (D) railway station         
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109. सही विधान चुननए |  

 (A) लड़के खले रहे है |  (B) लड़का खले रहे है | 

 (C) लड़के खेल रहे हैं |   (D) लड़के खेल रहा है | 

110. समानार्थी शब्दों की गलत जोड़ पहचाननए |   

 (A) आकाश - नभ (B) सूर्य - ददनकर 
 (C) छत - धरा  (D) हार्थी - गज 

111. ......................... सभी विद्यार्थी हैं | 

 (A) मेरा   (B) मैं 

 (C) में    (D) हम 

112. 'फलों' की गलत जोड़ पहचाननए | 

 (A) केला - કેળાં  (B) आम – કેરી 

 (C) अंगरू - દ્રાક્ષ    (D) अनार – નારાંગી 

113. शब्दकोश का सही क्रम पहचाननए | 

 (A) अमन, आम, करम, काल  (B) करम, काल, अमन, आम 

 (C) करम, आम, अमन, काल    (D) करम, काल, आम, अमन   

114. संकेत को पहचाननए |    
 
 
 
 

 (A) आगे का मागय बदं है |  (B) आगे का रास्ता चौड़ा है | 

 (C) आगे मोड़ है | (D) आगे मागय सकरा है | 

115. 'घोड़ा' शब्द का ललगं पररितयन कीजजए |   

 (A) घोड़ी (B) अनाड़ी 

 (C) घोड़ा   (D) घोड़ार 
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116. 'क+र+म' िर्णों को लमलाकर शब्द बनाइए | 

 (A) करमा (B) करम 

 (C) कारमा   (D) कारम 

117. 'उत्तेजजत होना ' अर्थायत ्...  

 (A) गसु्सा होना (B) प्र्ार से लमलना 

 (C) पलुककत होना   (D) आनदंदत होना 

118. 'सपेरा' शब्द का गजुराती अर्थय क्र्ा होगा ? 

 (A) તશકારી  (B) સાપ 

 (C) તશકાર  (D) મદારી 

119. गलत मुहािरे की जोड़ पहचाननए |  

 (A) आँखों का तारा - बहुत प्र्ारा   (B) नेक रास्ते पर चलना - मागय बदलना 

 (C) घटुने टेकना - हार मानना    (D) फूला न  समाना - अत्र्तं खुश होना 

120. 'कचरा डालने का पात्र' अर्थायत ्...   

 (A) कूड़ादान   (B) पात्रदान 

 (C) महादान (D) कलादान 
 

 


